

**«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ
ПСИХОЛОГИИ И СОЦИАЛЬНОЙ РАБОТЫ»
(СПБГИПСР)**

Рецензия на выпускную квалификационную работу

Студент	Астанина Анна Николаевна
Код учебной группы	СМО-ИПСР-П-2019-1
Образовательная программа	39.04.02 Социальная работа «Инновационные практики социальной работы»
Тема ВКР	Формирование профессионального имиджа специалиста по социальной работе

1. Актуальность (значимость) темы и проблематики ВКР

Диссертация А.Н. Астаниной «Формирование профессионального имиджа специалиста по социальной работе» посвящена изучению формирования профессионального имиджа специалистов по социальной работе. Целью диссертационного исследования является раскрытие особенностей формирования имиджа специалиста по социальной работе и разработка модели формирования профессионального имиджа специалиста по социальной работе в учреждениях социального обслуживания населения.

Актуальность проблемы исследования обусловлена сравнительно недавно оформившейся новой профессией – «социальная работа». Профессиональный имидж специалиста по социальной работе играет немаловажную роль при выполнении им своих функций. Специалисты по социальной работе посвящают себя служению людям, но в то же время профессия не имеет престижа у населения. Также актуальностью рассматриваемой проблемы мы можем отнести тот факт, что недостаточно изучено в научной среде какие качества формируют профессиональный имидж специалиста по социальной работе. Вышеназванные условия

определяют необходимость повышения профессиональных качеств специалиста по социальной работе. Одним из этих вариантов является проведение целенаправленной работы по формированию профессионального имиджа специалиста по социальной работе.

Формулировка темы ВКР соответствует поставленной цели и задачам.

2.1. Соответствие постановки цели и задач ВКР, объекта и предмета заявленной теме и проблематики.

Сформулированные магистрантом задачи работы соответствуют поставленной цели; объект и предмет исследования соответствует заявленной теме и проблематике работы.

Целям данного исследования соответствует необходимость и значимость социального компонента в преподавании социально-психологических дисциплин. В содержании работы имеются: введение, три главы с рассмотрением практических и теоретических вопросов, заключение, список использованной литературы и приложений.

В первой главе автор раскрывает теоретическое обоснование проблематики: рассмотрение понятия и сущности профессионального имиджа специалиста по социальной работе; анализ основных технологий формирования имиджа специалиста по социальной работе; выделение проблем формирования профессионального имиджа специалиста по социальной работе.

Вторая глава посвящена эмпирическому исследованию, направленному на изучение и выявление проблем формирования профессионального имиджа специалиста по социальной работе, проведённых на базе двух социальных учреждений: СПб ГБУСОН «ЦСРИиДИ Василеостровского района» и СПб ГБУ «ЦСРИиДИ Приморского района».

Третья глава описывает разработку новой модели, способствующей формированию профессионального имиджа специалистов по социальной работе.

Приложения обоснованы использованными методами исследования, достаточно полны и информативны.

Данная выпускная квалификационная работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к стилистике изложения текста ВКР, используемых речевых оборотов и терминологии.

2.3. Оценка степени соответствия результатов ВКР заявленным цели и задачам

Полученные и сформулированные в ВКР результаты соответствуют заявленным цели и задачам ВКР.

3. Стилистика изложения текста ВКР

Материал в выпускной квалификационной работе изложен с соблюдением внутренней логики, между разделами прослеживается логическая взаимосвязь.

Выпускная квалификационная работа А.Н. Астаниной соответствует требованиям к стилистике изложения текста ВКР, используемых речевых оборотов и терминологии.

4. Замечания и рекомендации по ВКР

Существенных недостатков в данной работе не выявлено:

Выявлены несущественные недостатки работы:

1. недостаточно иллюстрированных материалов, графиков, стиль изложения не везде выдержан и т.п.

2. недостатком работы является отсутствие в списке использованных источников, источников на иностранных языках по данной проблематике.

Однако найденные недостатки не влияют на качество исследования по данной проблематике.

5. Общее заключение о ВКР и рекомендация к защите

ВКР выполнена на очень хорошем уровне. ВКР в целом соответствует требованиям к оформлению и содержанию. Анализ текста ВКР подтверждает

самостоятельный характер выполнения. Выпускная квалификационная работа рекомендуется к защите.

Рецензент:

Специалист по социальной работе социально-реабилитационного отделения для инвалидов трудоспособного возраста СПб ГБУ «Центр социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов Приморского района»

А.В. Борисёнок

